

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy óra. I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 "

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és lap tulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Közgyűlés előtt.

Debrecen, július 2.

A város törvényhatósági bizottsága ma délután ismét összeül és letárgyalja a feltorlódott ügyeket. Érdekebb és fontosabb gyűlése régen nem volt Debrecen törvényhatóságának, mint a mai lesz.

Ugy halljuk, hogy a már megszávozott vízvezetési kutak furása ellen egynémely hang fog felemelkedni s ezt a nagyfontosságú ügyet ismét előadni akarják. Nagyon rossz szolgálatot tesz az a törvényhatósági bizottsági tag városának, a ki ez ellen a nagyhorderejű kérdés ellen felszólal, vagy annak megvalósítását elhalasztani akarja. De e mellett nagy felelősséget is vállal magára. Mert ilyen fontos kérdésnek hátrálása közegészségügyi szempontból tekintve, észintén szólva megbocsáthatatlan bűn. A városatyáknak ezuttal is felül kell emelkedni a kicsinyes érdeken s a közérdeket, a polgárság, a jövő generáció egészségét tartva szem előtt lelkesen kell megvédelmezni a vízvezeték ügyét minden támadás ellen.

Rokkantak városában.

Déliabók földjéről jöttem ide rokkantak városába. Délibábok földje csodákat rejtegetett számomra — rokkantak városában a csodák elpusztultak, összeomlottak előttem le a porba. Ez a csalókiábrándulás úgy gondolom minden ember osztályrésze és én meddő ideálok után futok, ha visszaszirom a délibábok földjét, ha menekülni töreksem rokkantak városából. Mégis, ha odaléncolt is a sors a meddő ideálok sóvárgásának gályapadjához, délibábok földje vissza hí engemet. Látom vadvirágát, alkonyat időben napáldozatát, minden harmatesepjének gyöngyöző fényét. És rokkantak városában hálát adok sorsomnak, hogy legalább emlékek, ideálnak, meghagyta megtartotta nekem délibábok földjét. Az a föld végtelen határok mesgyéi között terül el. Folyóvíz hasítja végig és az ekeszarva töri össze porhanyóvá a rögöt, hogy a kalász megteremhessen benne. Levegőjét gyárkémények füstje nem zavarja össze. Szabadon vágat a vihar, elzengve a pusztában a legfőbb szimfóniát. És néha feltűnik, mint az ó világ visszajáró

Hisszük, hogy azok a törvényhatósági bizottsági tagok, a kik a világosság fegyverével dolgoznak, sikra szállanak ennek a nagyfontosságú kérdésnek megvédelmezésére.

Kulturális dolgokkal is foglalkozik ez a közgyűlés. A református gymnasium modern alapon való fejlesztése a városatyák kezében van. Ez is olyan fontos kérdés, a melyet a bizottsági közgyűlésnek feltétlenül támogatni kell.

Ott van azután a Mester-utczi gyógyszerár ügye. Lehetetlen dolog az, hogy a ki a szociális ügyeket csak egy percze is a szíven viseli, ne teljesítse a Mester-utczi lakosok őszinte óhaját. A debreceni gyógyszerészek tegnap röpirattal árasztották el a törvényhatósági bizottsági tagokat, amelyben tulontul személyeskedve kifejtik vélt igazukat. Ilyen nagyfontosságú kérdésben nincs helye a személyeskedésnek — ez nem fog megtéveszteni egyetlen bizottsági tagot sem. Itt a lényeg az, hogy több mint tizezer ember egészségéről, kényelméről van szó. Ilyenkor a magánérdekeknek el kell törpülni. A Mester-utczi bizottsági tagok tudják legjobban, hogy mennyire

szükség van erre a gyógyszerárra, ők majd fevilágosítást adnak a közgyűlésnek.

Egyszóval lesz elég munkája a ma összeülő törvényhatósági bizottságnak. Nekünk e fontos közgyűlés előtt az a kérelmünk a bizottsági tagokhoz, hogy azt az elvet tartsák szem előtt, a mely városunk modern politikájának alaptétele. Mindent a kulturáért, a haladásért és a közért, semmit sem a magán érdekért.

A parlament részvete.

A képviselőház formális ülése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jul. 2.

Rövid ülést tartott ma a képviselőház. A rövid ülésen formai dolgokat intéztek el, napirendet állapítottak meg, majd pedig meghallgatták Csizmadia Endre felszólalását, a ki az oroszországi vérengések feletti undorát fejezte ki, s a parlament részvétét tolmácsolta.

Az ülésről a következő távirati tudósítás számol be.

A Ház ülése délelőtt 10 órakor kezdődött.

csodája a fata morgana, a délibáb. A napfény, a mely a harmatos levegőben szivárványszínekre török, az álomképek lidércz játékát rendezi a határszélre hajló égboltozaton. Fel fel tűnnek a fantázia álomlátásai, óriások, tündérvárak. soha nem látott állatalakok. És a hogy bevonja e földet e föld folyóvizét, vadvirágát, termő rögét virágos fáját a napfény és a levegő tündérpalástja — olyan a délibábok földje, mintha az alkotás, a teremtés örök kincsébányája lenne. El földbe nem vetnek el egyetlen egy magot sem anélkül, hogy százszorosan vissza ne adja, e földre nem esik egyetlen esőszem se anélkül, hogy ragyogó harmatseppé ne válna, e rögökbe a kóbor szellő nem vet el egyetlenegy csírást se a nélkül, hogy a vadvirág ki ne nőjön belőle. Megfejtethetlen sok csodát láttam ott magam körül.

A teremtés költészetét éreztem, a pusztá igazságait megtanultam, a napfény és a szabadon vágató, zengő, beszélő levegő erejét magamba szívtam és azt hittem, hogy a délibábok földjének szépsége, teremtő ereje lesz a talizmánom, vezetőm az egész életen keresztül.

Amit a tudás és a haladás előttem

szentté, becsessé, értékessé tett, amihez nagy gondolkodóknak, művészeknek, nagy munkásoknak emlékei fűződtek, a könyvek életbölcességét, a képek szépségét, a munkaerők kitartását, a tudás varázsát, mind, mind megszerezni, magamhoz gyűjteni akartam, mert a talizmán így követelte, a délibábok földje így parancsolta.

És most ide dobott a sors a rokkantak városába. Kő fed minden talpalatnyi helyet és a hajdani hajdutanyák helyén magas paloták, templomok, gyárak épültek. A templomok és a gyárkémények között él a társadalommá szerveződött embertömeg. Évezredes munka és vérontás után jutott ez a társadalom a hajdutanyákból a templomok és gyárkémények közé. Fiatal és öreg itt éli világát, itt kergeti célját, gyűjti vagy dőzsöli el aranyait és itt végzi el robotba az élet napszámját, ami reá jutott. Senkise tudja, mi vár reá, nem is sejt, hogy mi célra vezet az a roppant és kétségbe esett erő feszítés, amit ki kell fejtenie a kenyérért, hárért, névért, társadalmi pozícióért a templomok és gyárkémények köyé összeszorított parányi kis helyen, mindenki vivja csatáját rejtett ellenségeivel. A kereskedő

Szolyvai és Polenai

(legkellemesebb sós ásványvíz)

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorfi és glesszülli kalföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazhatók: köszvény-, vese-, hólyag-, gyomor-, torok-, tüdő- és gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Bereg megye.) Kapható minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

A kormány részéről jelen voltak: Wekerle Sándor, Polonyi Géza, Kossuth Ferenc, Darányi Ignác, Apponyi Albert, Jékelfalussy Lajos, Josipovics.

Az ülés kezdete fél 11 órakor.

Elnök, Rakovszky István: Napirend előtt Csizmazia Endre kér szót. Csizmazia Endre az oroszországi véres eseményekről szól, a hol emberi bőrbe bujtatott vadállatok megtámadva családokat, nem kimélve aggokat és gyermekeket, ezer és ezer ártatlanokat legyilkoltak. Kéri a házat, adjon kifejezést e vandalizmus fölötti megbotránkozásának és tegyen lépéseket arra nézve, hogy ily hasonló esetek a jövőre ne fordulhassanak elő.

Elnök: Három képviselő, névszerint Issekutz Győző, Kelemen Samu és Kiszelyi Géza nálam jelentkeztek, hogy a bíráló bizottságba elfoglalt állás utáni esküt eddig még le nem tették, felhívom őket, hogy az esküt letegyék.

Issekutz Győző, Kelemen Samu és Kiszelyi Géza az esküt leteszik.

Elnök: A mai ülés tárgya a következő ülés idejének és napirendjének megállapítása. Indítványozom, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa meg.

A Ház ezen indítványhoz hozzájárult, mire az ülés háromnegyed 11 órakor véget ért.

Nyár a politikában.

A függetlenségi párt és a felirat.

A Duna-Tisza csatorna terve.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, július 2.

A képviselőház ugyan ma ülést tartott, azért mégis szélcsend van a politikában. A trónbeszédre küldendő felirat némi emóciót okoz ugyan a függetlenségi pártban, de egészen bizonyos, hogy a feliratot megfogják szavazni illetve elfogadják úgy, a hogy azt Ballagi a Ház elé terjesztette.

vevőivel, az iparos fogyasztóival, az író kiadóival, a munkás munkaadóival. És ebben a küzdelemben megrokkannak és elhullanak az emberek. Cinikussá és életuntakká válnak. Ugy járnak kelnek itt a fiatalok is, mintha összerogynának minden pillanatban, mintha az élet keresztjét czipelnék fel a Kálváriára.

Nem csoda, ha emlékezésem visszaszáll néha-néha a rokkantak városából a délibábok földjére. A teremtés kincseit látom ott, a melyektől a mostoha sors az igazságtalan társadalom elszakította a kőfalak közé zárt embertömegeket. Keresem talizmánomat, a puszta zengő, éltető levegőjét, délibábos napfényét. És érzem évről-évre, hogy hiába minden küzdelem, emlékeim elhalványulnak, szétfoszlanak. A küzdelem zsvivaja örvénylik körülöttem, és beburkol, elrejt a város gyárfüstös levegője. A legszebb fata morgana mégis megmarad számomra. Madonna kép ez, a kék szemű Fiatalság mosolyog ki keretei közül. Rokkantak városából talán ez a kép hív még egyszer vissza a délibábok földjére.

Nagy Mihály.

A felirat ügye.

A képviselőház a holnapi ülés napirendjére már kitűzte a felirat tárgyalását és így a függetlenségi párt az utolsó percben foglal állást, mikor ma este hat órára hirdetett értekezletet, melyben a trónbeszédre adandó válasz szövegét vizsgálja felül. Tudvalevő, hogy a felirati bizottságban hosszú viták után Ballagi Aladár előadó tervezetét a hatvanhetes pártok képviselői lényegesen megváltoztatták. A függetlenségi párt többsége ezt az alakított javaslatot nem veszi megjegyzés nélkül tudomásul, hanem a maga elvi álláspontját minden körülmények közt ki akarja domborítani. A mai konferencián ez a szándék bőven kifejezésre is fog jutni.

A Duna-Tisza csatorna.

Kossuth a Duna és Tisza között létesítendő hajózó csatorna elbírálása tárgyában a folyó évi június hó 20—22 napjain tartott szaktanácskozások során a csatorna vezetését és üzemének részleteire vonatkozólag felmerült kérdések és javaslatok megvitatása céljából Sztéryi József elnöke alatt szűkebbkörű bizottságot alakított. Miután a miniszter bizonyos súlyt fektet arra, hogy a szóban forgó hajózási csatorna létesítése tárgyában még fenforgó kérdések most már minél gyorsabban elintéztessenek, a bizottság működését még e héten megkezdi. Az első ülés július 6-án, pénteken d. u. 5 órakor lesz.

Felvidékiek Darányinál.

Nagylucska beregmegyei község 25 tagu küldöttsége tisztelgett Darányi miniszternél és Mezőssy Béla államtitkárnál. A küldöttség, melyet Pacsinszky Mihály esperes vezetett, arra kérte a minisztert és az államtitkárt, hogy egy nagyobb birtokvásárlás ügyében erkölcsileg támogassák a községet. Ugy a miniszter mint az államtitkár támogatásukat megígérték.

A debreczeni színház új tagjai.

Zilahy jelentése.

A színügyi bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, július 2.

Zilahy Gyula, a debreceni színház igazgatója, mint lapunk egyik múlt számában jeleztük, beterjesztette jelentését Debreczen város színügyi bizottságához.

A jelentésben Zilahy a színtársulathoz szerződött új tagok névsorát terjeszti elő s kéri Kovács József polgármestert, hogy a színügyi bizottságot lehetőleg rövid idő alatt hívja össze ülésre, a melyen maga Zilahy is megjelenik, hogy az új társulat tagjairól részletes jelentését szóban is előadhassa.

Az igazgató a társulat énekes személyzetét Lónyai Piroskával egészítette ki, a ki a táncos szubrett szerepkörét fogja betölteni. Lónyai jelenleg a városligeti színpad vendége, de augusztustól kezdve már a debreceni színtársulatnál fog működni.

Hahnel Aranka, a debreceni színházi közönség régi kedvencét is visszaszerzőtette Zilahy.

Vida Ilona a harmadik új tag, a ki

operett és opera énekesnő s a kassai színháznál aratott jelentős sikereket.

Szalay Gyula fiatal tenorista. Az aradi és szabadkai színházban működött.

Árkossy Vilmost ösmeri a közönség. Másodkarmester Fekete Adolf lesz a színházban. Ezzel Zilahy azt a célt kívánja elérni, hogy a társulat párhuzamosan készülhet elő a premierekre. Ugyan ezzel a szándékkal jött Papp Ferenc a másodsugó is.

A karszemélyzetet a szerződés szerinti számra egészítette ki Zilahy. Lesz 16 férfi és 16 nő a karban. Ide nincsenek számítva táncosnők.

A jelentés következtében Oláh Károly kulturtanácsnok a színügyi bizottság összehívása iránt a napokban intézkedni fog. A bizottság ülését július hó 6-án d. u. fogja megtartani.

Az új tagok már Máramarosszigeten ott lesznek a színtársulatnál s így Debrecenbe teljes készütséggel, összetanulással fognak bevonulni.

Öngyilkosság a kávéházban.

[Szíven lőtte magát.

— Saját tudósítónktól. —

Ermihályfalva, július 2.

Az ermihályfalvi „Nemzeti Kávéházban” vasárnap este öngyilkosság történt. Egy szerelmes bohó fiatalember bánatában revolvert rántott elő és szíven lőtte magát. A szenzációs öngyilkosságról tudósítónk a következőket jelenti.

Györi Ferenc dohánybevéltő hivatalnok Ermihályfalván való tartózkodása idején megismerkedett egy odaváló iparos leányával F. E. vel. A huszonhárom éves fiatalember heves szerelemre gyult a leány iránt a ki viszonozta is érzelmeit.

Egy évvel ezelőtt Györi atyját Debrecenbe helyezték át. Ez fordulót jelentett a szerelmes ifju életében is, a mennyiben szíve választottját el kellett hagynia, a szerelem azonban nem változott meg szívében. A levelek nap nap után érkeztek F. E.-hez, a melyekben a helyzet megváltozásáról reménykedett Györi Ferenc.

Most, hogy a sorozások Ermihályfalván megkezdődtek, Györy a ki hadköteles volt, szintén megjelent ott. Egy nappal előbb érkezett, hogy addig is együtt lehessen a leánynyal.

Tegnap este Györy Ferencz a Nemzeti Kávéházba tért be. A hangulat vidám volt. Szólt a zene s az emberek ugyancsak gond nélkül mulattak a helyiségben. Györy Ferenc egy sarok asztalnál telepedett le, megitta fekete kávéját s odaszólitotta a pincért, a kitől tintát tollat és papírost kért.

Mintegy negyedórahosszat írta meg utolsó sorait. Mikor a levélírással kész volt, zsebéből forgó pisztolyt rántott elő s a kávéházi közönség szemeláttára szíven lőtte magát.

Legdivatosabb
selyem
és czérna

hosszu keztyük

legnagyobb
választékban
kaphatók

Nagy András

keztyűgyárban, Kistemplombazár.

A hatalmas durranásra az emberek megrémültek. Eleinte azt hitték, hogy az utcán történt valami baj. Majd észrevették, hogy a sarokban Györy Ferenc lefordult a székéről.

Az asztalán hagyott levél F. E.-nek volt címezve.

Györy nem halt meg. Életveszélyes sebével a debreceni kórházba szállították. Az orvosi segítség nem igen menti meg az életnek, mert súlyos komplikációk állottak közbe, a mi valószínűleg halálát fogja okozni a szerelmes fiatalembernek.

Sándor, te csalsz!

A hamis kártyás alügyész.

— Saját tudósítónktól. —

Szathmár, július 2.

Vasárnapi lapunkban megírtuk, hogy Orosz Sándor szathmári kir. törvényszéki alügyész agyonlőtte magát. Az öngyilkosság okáról tudósítónk most a következőket jelenti:

Szathmáron a napokban öngyilkossá lett Orosz Sándor kir. alügyész. Az öngyilkosság nagy feltűnést keltett megyeszerte, mert Orosz előkelő család tagja, s az ügyésznek sem volt oka látszólag az öngyilkosságra. De csak látszólag. Szorosabb baráti körében régóta tudták Orosz Sándorról, hogy hamis kártyás. Nehány hónappal ezelőtt történt, hogy Orosz Sándor egy uri társasággal huszonegyezett. Bankot adott és nagyobb tétnél a társaság egyik tagja észre vette, hogy az ügyész ur alulról vesz magának lapot, persze hogy megnyerte a tétet, de a játék után a megfigyelő odament hozzá és a fülébe sugta:

— Sándor, te csalsz!

Orosz eláppadt és kérte barátját, ne árulja el. Ez csak egynehány közel ismerősével közölte a dolgot és megegyeztek, nehogy feltűnő legyen a dolog, tovább játszanak vele, de kikötötték, hogy aztán vissza kell vonulnia a társaságtól, pár hétre rá Oroszt megint rajta kapták hamis játékon. Ekkor már magánaton értesítették róla felettes hatóságát és a főügyész felszólította, hogy kérje áthelyezését. Ez se történt meg és Orosz tovább játszott. Mikor harmadszor is rajta kapták a paklizáson, a szathmári törvényszék elnöke magához hívatta és a szavakat intézte hozzá:

— Ön mint közbíró szerepel, de maga is megérdemli, hogy vádlotként álljon a törvény előtt. Kérje sürgősen nyugdíjazását.

De úgy látszik a nyugdíjazás körül is lehetett valami galiba, ami arra kényszerítette a szerencsétlen embert, hogy fegyvert fogjon maga ellen.

Buffalo Bill kudarca.

Csekély 18 ezer korona veszteség!

Coody ur dühös Debrecenre.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen július 2.

Buffalo Billnek, a híres amerikai szemfényvesztőnek csufos vége volt Debreczenben. A helyi lapok által felvilágosított közönség nem állott kötel-

nek, hogy Coody ezredes örült mutatványaiért a súlyos pénzeket lefizesse, s Buffalo mester millióit gyarapítsa.

Három előadás tartására jött ide az amerikai svindli társulat. Az első előadás üres ház előtt folyt le, még azok se mentek el a kiknek potyajegyét adott Buffalo. Este ugyancsak olyan üres maradt a ponyva sátor, mint délután. A közönség csak nem akart beszállingózni az előadások élvezésére. A harmadik attrakciónak sem volt sok bámolója, s ez ismét csak azt vont maga után, hogy Buffalo Bill pénztára ép úgy kongott az ürességtől, mint a ponyva sátor. Coody ezredes a haját tépte dühében, nem tudott enni, nem tudott aludni a súlyos veszteség miatt, amely Debreczenben érte.

Buffalo mindent a lapoknak tulajdonít és mint lapunk barátai közlik velünk, éktelen káromkodásban tört ki a debreceni sajtó ellen. Persze ezek a szidalmak nem igen érik az ujságokat, a melyek csak kötelességüket teljesítették a közönséggel szemben. Nem engedték, hogy ez épületes hitványsággá nehezteljen pénzeket fizessen Buffalonak.

Érdekes, hogy Coody ezredes bizalmasan kijelentette, hogy Debreczenben épen **18 ezer koronát fizetett rá az üzletre**. A keserűség és a düh még akasztófa humort is kicsalt az indiánusok protektorából. Coody ur ugyanis azt mondta a titkárának, hogy végrendeletében meghagyja az örökösének, hogy ha valaha még egyszer világszakra megy, kerülje el Debrecen, ahol őt oly súlyos csapás érte.

Bizony ezt okosan teszi Buffalo mester, mert a debreceni közönség a hozzája hasonló szélhámosoknak soha nem ül fel.

Hirek mindenfelől.

Esküvő a halálos ágyon. Dömösi Illés szegedi napszámos tizenöle év óta együtt élt Lévai Katalinnal. Több gyermekük is született az idő alatt, de csak most lettek törvényesítve. A 45 éves ember, aki az Alföldi-utca 45. számú házában lakott, érezvén közeledni halálát, a betegágyban örök hűséget esküdött Lévai Katalinnak. Lázár Béla anyakönyvezető június 27-én eskette meg a régi házaspárt, de csak két napig éltek így együtt, mert Dömösi Illés tegnap meghalt.

Magyar színészek Belgrádban. Zimonyból táviratozzák: Györi és Halmi igazgatók szintársulata, a mely most Zimonyban tart előadást, Belgrádban is tart néhány előadást. A belgrádi hatóság a legnagyobb készséggel adta meg az engedelmet a magyar szintársulat előadásaira.

Visszaélés a sorozásnál. A nagykanizsai cs. és kir. 48-ik gyalogezrednek kellemetlen szenzációja van. Kiderült, hogy egyik őrmestere a sorozásoknál visszaélést követett el, miért le is tartóztatták. Az őrmestert tegnap esendőrfedezettel vitték Nagykanizsára.

Szédelgő nyiregyházai kereskedők.

Két letartóztatás.

— Távirati tudósítás. —

Nyiregyháza, július 1.

A fővárosban, de a vidéken is feltétebb gyakoriak az utolsó időkben a hitelezési csalások, illetőleg a tervszerű bukások a kereskedők közt. Szinte mindennapos, hogy kereskedők, persze megfelelő tőke nélkül, üzletet nyitnak s nem a becsületes munka lebeg szemük előtt, hanem hitelezőik, a nagykereskedők megkárosítására pályáznak.

Ezeket a szélhámosokat, akik természetesen a kereskedői tisztességnek nagy kárát okozzák, kiméretlenül üldözi a Budapesti Hitelezői Vedeget. — A napokban is büntető feljelentést tett a vedeget két vidéki kereskedő ellen. Nyiregyházán történt ugyanis, hogy Kovácsy Jenő divatkereskedő ellen a hitelezői csődöt kértek. Ezt megneszelve Kovácsy a boltjában volt portéka jórészt, közel 50.000 korona értékű árut elhordott és elrejtette, hogy hozzá ne férjenek azok, akiknek tartozik.

A megtett feljelentésre dr. Szikszay Károly ügyész Kovácsyt nyomban leletartóztatta.

Ugyancsak a nyiregyházai királyi ügyészség vezetője vizsgálati fogságba helyezte ifjabb Fischer Mór kereskedőt, akinek a szabolcsmegyei Mándokon volt üzlete. Ebben az esetben úgy próbálták kijátszani a hitelezőket, hogy az üzletet, mely eredetileg Fischer Mór anyjáié Fischer Bettie volt, egyik napról a másikra a fiatal Fischerre írták át.

Az Oroszországi forradalom.

Vér mindenfelé.

Távirati tudósítás.

Budapest, július 2.

Oroszországban nap-nap után aggasztóbb a helyzet. Piros vér áztatja a város utcáinak földjét. Jajveszékeltet ölti be a léget a forrongás az egész országban terjed. Ujabbán a következőket jelentik a rémnapokról.

A Bielosokból visszatért dumabizottság tagjai borzasztó vádakot emelnek a kormány ellen. A bizottság megállapította, hogy számos rendőrnek része volt a megszárlásban és fosztogatásban.

Minden pillanatban várják a Goremikin miniszterium lemondásának és az új miniszterium kinevezésének hírének. A birodalmi tanács szabadelvű pártja azt ajánlotta a cárnak, hogy parlamenti miniszteriumot nevezzen ki.

A batumi utcai zavargás alatt a felkelők Kiszilicki kozák tisztet az utcán megölték.

Odesszából egy osztrák gőzösön 119 jómódu család érkezett Konstanzába. Ezek az emberek azt beszélnek, hogy egész dél Oroszországban rendkívül aggasztó a hely-

zet. Szabasztopolban már kitört a forradalom. Odesszában az általános sztrájk. A Szabasztopolba és Odesszába küldött hadi hajók a parttól messzire czirkálnak.

A Rjecs értesülése szerint agrár zavargás átcsapott az obolejevi járásba is. Skomicevoban és Andrej Sirovoban az összes birtokosok házai lángban állanak. A kormányzó kijelentette, hogy nem áll módjában, hogy a fenyegetett helyekre csapatokat küldjön.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 sz. a

— **A város segélye a főiskolai könyvtárnak.** A debreceni kollégium hatalmas könyvtárának jegyzékét, mely maga is óriási mű lesz — kiakarják nyomtatni. A kollégium a munka költségeinek fedezésére segélyért fordult Debrecen városához. A város a könyvtárjegyzék kinyomatásához 4500 korona segélyvel járul hozzá, a mivel elősegítette, hogy e nagyhirű könyvtárban levő művek jegyzéke sokszorosítsák.

— **A konázási alap ösztöndíja.** Debrecen város annak idején konázási alapot létesített, a melynek kamatait tanulmányi ösztöndíjnak szánta. A pályázatot az idén is kiírta a tanács. A határidő ma járt le. Kérvényt adott be Tóth Zoltán iparművészeti iskolai növendék, Kovács József kőműves segéd és Klimó József festőművész. Az ösztöndíj kiadása ügyében a tanács legközelebb dönt.

— **Az első mentés.** A debreceni mentőegyesület megalakulása óta ma kezdte meg tényleges működését. A nagyvárosok mintájára minálunk is végig szalad az utczákon ezután a tejüveg alakokkal ellátott kocsi, amely belsejében rejtegeti a szerencsétlent, az első segélyre szorultat. Debrecen legifjabb emberbaráti intézményét tegnap vették igénybe először az öngyilkossá lett Szenczer Géza esete alkalmával. A mentők kivonultak s a kocsi emelték a szerencsétlen fiatal embert, hogy a kórházba kiszállítsák. A mikor az utcán végig vonult a fűgén, elevenen a mentő kocsi — jóleső öröm járta át mindenki keblét, ime Debrecen is előbb van egy hatalmas lépéssel, ott van a modern városok között, a hol a bajnál pillanat múlva jelen van a segítség, a közönség fillérei révén összegyűjtött nemes szív és emberszeretet.

— **Esküvő.** Kun Béla hódmezővásárhelyi jeles újságíró kollegánk, a kinek neve Debrecenben értékes szereplése révén általánosan szimpatikus, szombaton tartotta esküvőjét Hódmezővásárhelyen Kovács Ellával, Kovács János ügyvéd és neje született Solti Gizella leányával. A polgári kötést Németh Pál anyakönyv-

vezető végezte, az egyházat a róm. kath. templomban Bernátsky Ferenc, apátlébános. Tanúk voltak, illetve násznagyok a menyasszony részéről dr. Solti Ödön fővárosi ügyvéd, a vőlegény részéről dr. Váradi Szabó János debreceni földbirtokos, tartalékos huszárhadnagy. Esküvő után a násznép a menyasszonyi háznál vendégségre gyűlt össze.

— **A rendőrség és a közönség.** Vasárnap délután Buffaló Bill cirkuszában hallatlan brutalitással bántak egy művelt fiatal emberrel, aki barátai társaságában a mutatványos bódében időzött. A fiatal ember a kit Coody ezredes alkalmatait durván megtámadták, a jelen levő rendőrség embereihez fordult segítségért. A rendőrök azonban, a kik felett biztos is parancsnokolt, a köteles intervenciót úgy a botrány alatt, mint azután szinte megtagadták. Felháborodva tárgyalják ezt az esetet városszerte, a melyről a főkapitányt természetesen nem informálták. Ismerve Végh Gyula energiáját, kötelességtudását és a közönség iránti figyelmeségét kérjük, hogy indítsa meg a vizsgálatot és a ki ebben az ügyben bűnös, azt kérlelhetlen szigorral büntesse meg.

— **A tulterhelt rendőrség.** Hogy mennyire túl van terhelve a debreceni rendőrség szolgálat tekintetében, igazolja az alábbi tegnap megtörtént eset, a melynek szereplője egy rendőr, a ki ott hagyta szolgálatát. Földhari Antal 66-os számú rendőr több ízben panaszkodott felebbvalóinak, hogy a tulterhelt szolgálat teljesítését nem bírja. Panaszában elmondta, hogy 3—4 nap alatt alig alszik 6 órát. Tegnap, miután jogos panaszát nem intézték el minden további kérdés nélkül levetette az uniformist és nem tekintette magát tovább rendőrnek. Hirtelen elhatározásra az adott okot, mert péntek este óta folyton szolgálatban volt. Egész péntek éjjel működött, szombaton pedig a Buffaló egyik előadására küldték ki, este ismét szolgálatot sóztak a nyakába, vasárnap szintén. Végül a vonathoz tették ki másfél napi szolgálattételre. Ilyen teher mellett lehetetlenség a rendőrségtől jó munkát követelni.

— **A kereskedelemügyi miniszter és az ipartestületi betegsegélyező pénztár.** A debreceni ipartestületi betegsegélyező pénztár 1905. évi zárszámadása tegnap érkezett le a kereskedelemügyi m. kir. minisztertől Debrecen város tanácsához. A miniszter a zárszámadást némi megjegyzéssel küldte le. Majd reáta a betegsegélyező pénztár azon határozatára, hogy jövőben az igazgatóság tagjainak többsége a munkásosztályból választassék meg. Erre nézve a miniszter azt írja, hogy a közgyűlésnek ebbeli határozatát — minthogy ez az alapszabályokkal ellentétes — jóvá nem

hagyhatja, illetve tudomásul nem veszi. Ennek következtében a zárszámadást a közgyűlésnek újból kell tárgyalni.

— **Iskolaszéki ülés.** Az ev. ref. egyház iskolaszéke szerdán délután az egyház kis tanácstermében ülést tart. Az ülésen a tanító állásokra beérkezett pályázatok felett dönt az iskolaszék és folyó ügyeket tárgyal.

— **A vasárnapi záróra.** A kereskedő ifjak társulatának a nyolc órai záróra és a vasárnapi zárvatartásra vonatkozó mozgalma nagyon szép eredményt ért el. Kereskedő ifjaink igaz hálával vannak eltelve azok iránt a főnökök iránt, a kik emberi szemmel nézik alkalmazottait s velük humánosan bánnak. Ezt itt a nyilvánosság előtt is tudomására hozzák a derék főnökök. Egyben kijelentik, hogy a mozgalom teljes sikerében biznak és megvannak arról győződve, hogy ezt a méltányos és emberi kívánságot azok is teljesíteni fogják, a kik ma még rideg és merev állásponton vannak.

— **Ujabb pályázatok a megyénél.** Hajdúvármegyénél legközelebb megüresedő és betöltendő állásokra tegnap újabb pályázatok érkeztek be. Pályáztak Dr. Cseke Sándor, a dr. Czeglédi Mihály irodájának vezetője, Veszprémy Barna, Magi Elek a szolgabírói esetleg aljegyzői állásokra. — Somossy Béla az alispáni állásra.

— **A közigazgatási tanfolyam vizsgái.** A közigazgatási tanfolyam vizsgái tegnap vették kezdetüket. Hajdúvármegye tanácskozó termében folyt le az írásbeli vizsgálat, mely ma fog véget érni.

— **Alkohol mérgezés áldozata.** Vasárnapi számunkban részletesen megírtuk, hogy P.-Ladányban Hajnal Imre 5 éves gyermeke alkohol mérgezésben meghalt. Megírtuk azt is, hogy az ügyészség a szerencsétlenül járt gyerek esetében megindította az eljárást, egyidejűleg pedig elrendelte, hogy Isoó János dr. utazzon ki P.-Ladányba és bonczolja fel a szerencsétlenül járt gyermeket. Isoó János vasárnap kiutazott Ladányba és megejtette a bonczolást. A bonczolás eredménye megállapította, hogy a halált a nagymennyiségű pálinkától beállott gyomorégés okozta. Az ügyészség különben az eljárást folytatja annak megállapítása végett, hogy a gondatlanságért ki a felelős.

— **Népvándorlászori leletek a hajdusámsoni határból.** A városi múzeum mai napon ismét érdekes ajándékot kapott. Maurer Emilné urasszony aki férjével együtt több ízben adta már tanujelét múzeumunk iránt érzett ügyszeretetének, több népvándorlászori régiséggel lepte meg a múzeumot, amelyeket ő maga ásatott ki a Debrecen városától általok bérelt sámsoni majorsági földön, a debreceni Csere erdő felől eső oldalon. A gyűjtemény kétfülű, gömbölyded kis bögréből, egy kései római mintára készült csinos bronz fibulából (ma dajka tőnek mondanák) három oldalfüles félgömbölyű bronz pitykéből, tizenhárom darab lapos, trébelt

Fontos Áthelyezem kávékülönlegességi üzletemet Fiuméba.

Értesítés!

Emiatt raktáron levő kávé, tea, rum, likőr, csokoláde, cacao, czukorka és konzerv áruimat már csak rövid ideig **leszállított árakban** fogom árusítani. Berendezés eladó.

Tisztelettel
Hermann József
Piacz-u. 75. Iparbankkal szemben.

Helyiség kiadó.

bronz pitykéből, amelyek bőr övhöz voltak erősítve nyitólás által, egy bronz csat pecekből és még különböző színű és alakú üveg, kő, agyag s talán csont gyöngyfűzéből áll. Mindeme tárgyak hullasír mellékleteit alkották. Kérdéses vajjon hozzájuk tartozik-e a lócsontokkal együtt közlükben talált vas zablá és egy pár kenyel vas is, amelyeket azonban csak ezután fog megkapni a városi muzeum. A lelet korát közelebbről még meg nem határozhatjuk; de annyi kétségtelen, hogy a népvándorlás idejéből származik s így a Krisztus utáni IV—IX századokban kerülhetett a föld alá.

— **Öngyilkos kereskedő tanuló.** Szencser Béla a Donogán és Somossy cég tanulója, — mint ezt hétfői számunkban megírtuk — Vasárnap este Szentanna utcai lakásán egy hét milliméteres revolverrel melbe lőtte magát. Szencser Bélát öngyilkossága után kiszállították a közkórházba. — Állapota rendkívül aggasztó volt, de a gondos ápolás folytán ma jobban lett. Kezelő orvosai erősen biznak felgyógyulásában. Tegnap délután már annyira jobban volt, hogy a rendőrség ki is hallgathatta. Tettének okáról bővebb felvilágosítást nem adott.

— **Meglopták egy éjjeli kávéházban.** Dári János debreceni kereskedő drágán fizette meg tegnap esteli mulatságát. A Csapó-utcán levő egyik kávéházba vetődött be és hozzálátott az ivásnak. Mulatás közben odalépett asztala mellé a kávéház egyik szőke tündére és mézesmázos szavakkal csevegett szerelemről a mulató vendégnek. A fene nagy ölekezés közben Dári zsebéből kétszáz korona eltűnt. A pénztári hiányt Dári nem vette mindjárt észre, hanem tovább folytatta a mulatozást. Mikor hazatartott, akkor volt csak nagy a meglepetése. Megszámlálta pénzét s rémülten tapasztalta, hogy bizony nincs mit megolvasnia, mert zsebéből a 200 koronával terhelt pénztárca eltűnt. — Erre visszament a kávéházba és ott vizszakövetelte pénzét. Onnan azonban rövid uton kitessekeltek. A rendőrségre sietett, a hol a tolvajlást bejelentette. A lopással a kaszírnt gyanusítják.

— **Czellővészet Sámsonban.** A debreceni huszárezred e hó 12-én harczászati czellővészetet rendez. Erről a parancsnokság értesítette Debreczen város tanácsát. Miután a czellővészetet éles goolyókkal tartják meg, a hatóság figyelemzeti a közönséget, hogy a Sámsoni lövőtéren abban az időben ne tartózkodják.

— **A községi iskolaszék ülése.** Debreczen város községi iskolaszéke Oláh Károly tanácsnok elnöklete alatt ma tartotta volna meg ülését, ha a bizottság tagjai kellő számmal megjelennek. Miután a szervezeti szabályzat értelmében az ülés megtartására 8 tag jelenléte szükséges, az ülést újból összehívják. Kis Albert a beszélgetés közben bejelentette, hogy nap után szülők keresik fel s panaszkodnak, hogy a rendőrség megbünteti őket, mert a gyermekek nem járnak iskolába. A rendőrség tulszigoruan jár el a szülőkkel szemben, főleg pedig későn jár el az iskolamusztó gyermekek szülői ellen. A mulasztások megtartásának nem az a célja, hogy megbüntessék a szülőket, hanem hogy rábírják az iskolalátogatásra.

— **Elfogott betörő.** Megírtuk, hogy Kiss Mihály feljelentésére a rendőrség betörés gyanuja miatt letartózt

tatta Kovács Sándor napszámost. Kovács ugyanis Kissnek a vasuti hid melletti kunyhóját feltörte és onnan több tárgyat ellopt. Most kiderült, hogy Kovács Sándornak nem egy ilyen büntetben van része. A betörő napszámost tegnap átkisérték a rendőrségtől az ügyészség fogházába.

— **Meglopta pincértársát.** Friedman Mór és Neuman Leó pincérek egy kávéházban hordták fel a feketéket Nyiregyházán — Friedmann aki eleinte rendkívül jó barátnak mutatkozott, csunyan vi-szaélt Neumann Leó barátságával. — Amikor Neumannnak szabadnapja volt, feltörte fiókját és 360 korona készpénzt ellopta. A pénzzel aztán kereket oldott. A nyiregyházai rendőrség országos körözése iránt intézkedett.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban. Simon János róm. kath. 2 éves. Szikszay Juliánna ev. ref. 2 hónapos. Balázs László Lajos 5 hónapos. Schwartz Nina izr. 15 napos. Szabó Mihály ev. ref. 70 éves. Szöllősy Juliánna ev. ref. 5 hónapos. Preit József gör. kath. 1 hónapos. Nagy Etelka ev. ref. 9 hónapos.

— **Megszökött tanoncok.** A nyiregyházai rendőrség táviratilag értesítette a debreceni rendőrséget, hogy Homai Sándor és Homai László iparostanoncok onnan még a múlt hó végén eltávoztak. A tanoncok az eddigi vizsgálat szerint Debreczenbe jöttek. Végh Gyula rendőrfőkapitány intézkedésére a szökött tanoncokat városszerte körözi.

— **Nyilvános elszámolás.** A „Polgári kör“ által június 23-án rendezett tánevigalom bevételeiről és kiadásairól: Bevétel volt jegyekből 468 k. felülfizetésből 43 kor. összesen 511 k. kiadás 307 kor. 96 fill. maradvány 203 k. 04 fill. Felülfizettek Szathmáry Mihály és Dankó Béla 6—6 koronát. Czegléd Gyula Bányai Péter és Kovács János 4—4 koronát L. Kovács Nándor 3 kor. Horkai Lajos, Szathmáry Mihály, Szilágyi Józsefné, Gombos Ferencné, Salánki Ferenc, Kerékgyártó József, Bán István és Dávid Mihály 2—2 kor. összesen 43 kor. Fogadják a nemesszívű adakozók adományaikért hálás köszönetünket. A rendezőség nevében Dávid Mihály pénztárnok.

— **Elloptott sörös poharak.** Egyik piac-utcai gyógyszerárban a tulajdonos elbocsátotta hetesét. A jeles fickó nem távozott el üres kézzel. A Márkus Jenő tulajdonát képező sörös posarakat, melyek egy meliék helyiségben voltak, ellopta. A hetes ellen a feljelentést megtették s a rendőrség megindította az eljárást.

— **Dalmy László emlékezete.** Június 26-én László napján néh. Dalmy László kedves barátunk sirjához többen kivonultunk és emlékoszlopát megkoszorúztuk. Óhajtott volna ez alkalommal az elhunyt egyik tisztelője és barátja Stern Izidor b.-ujvárosi bérlő is megjelenni s a koszoru költségeihez hozzájárulni; de miután ezt nem tehetette, 10 koronát juttatott hozzám koszoru megváltás címén oly kéreccsel, hogy azt én tetszésem szerint jótékony célra fordítsam. Ennek folytán a 10 koronát a siketnémáknak juttatván, fogadják a jótékony cél nevében hálás köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

— **A szegedi betörés tettese Debreczenben.** A napokban történt, hogy Polgár László szegedi lakos lakását feltörték és kirabolták. A feltört lakásból mintegy 20.000 ezer korona értékű ékszert loptak el. A szegedi rendőrségnek erős a gyanuja, hogy a betörők egyike Debreczenbe szökött s ezért táviratilag megke-reste a debreceni rendőrséget, hogy a nyomozást rendelje el. A rendőrség az állítólag Debreczenbe szökött betörőt keresi.

— **Házi szarka.** Schvare József Hatvan-utca 64. sz. alatti lakos télikabátját tegnap ismeretlen tettes ellopta. A télikabát lakása folyosójára volt kiakasztva. A károsult azt gyanítja, hogy a habbátolvaj csakis a helyi viszonyokkal ismerős lehet. A rendőrség ilyen irányban nyomoz.

— **Érdekes sok mindenféle olajfestményeket sikerült nagy mennyiségben igen jutányos árban megszereznünk.** A több ezernyi kézzel festett kép állandó képkiállításunkban ingyen megtekinthető. 80 ctm. magas és 48 ctm. szélességben darabonként potom 5 frtért mahagóni, vagy arany keretben nálunk, míg a készlet tart beszerezhető. Bilkei és Radovánovics Piacz-utca 59.

— **„Hajdumegyei népbank“** Piacz-utca 26. sz. nagytözsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Női zenekar.** Megérkezett az első budapesti női zenekar és mátlól fogva esténként válogatott műsorral hangversenyt tart a „Magyar Király“ kávéházban. A legjobb minőségű kávéházi ételek és italok pontos kiszolgálásáról gondoskodik Erős Jakab kávé.

— **x Papa, mama, baba, Mentze Kossuth-utca 4 szám**

— **Consum levélírók** legfinomabb elefántesont levélpapírt szines belsejű borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 koronáért, 50 levélp. 50 borítékkal 1 K 20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel papirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, Főtér 30. Telefon 106.

— **x Ing- és kézelőgombok, meltük, óralánczok, nyaklánczok és függők a legszebb kivitelben Mentzenél.**

A függetlenségi párt gyűlése.

A feliratot elfogadták.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, július 2.

A függetlenségi párt ma este 6 órakor ülést tartott saját helyiségében, Az ülésen Kossuth Ferenc elnökölt. A párt apróbb ügyek elintézése után rá-tért a felirat dolgára, a melyet Ballagi Aladár terjesztett elő. Kossuth Ferenc a felirat felolvasása után kéri a pártot, hogy lehetőleg tartózkodják a Házban a hosszabb vitától, mert a feliratban foglaltak a párt többségének programjáról szól. Különös gondot fordítottak erre s ezért kéri ennek elfogadását. A részletes tárgyalás során kérte Ballagi Aladár, hogy a felirat megszólítása így módosítottassék:

Kapható

Segítség! Segítség! SUDIN használatával Rácz Hermann
lábizzadás esetén csakis a érhető el!
drogueriájában Lamprecht palota.

Cs. és kir. Apostoli felség!

Legkegyelmesebb urunk, Királyunk!
Az ajánlott módosítást a párt egyhangulag elfogadta.

Sümege Vilmos szólalt fel ezután. Indítványozta, hogy a feliratban fejeztessék ki a propemiv adórendszer behozatala.

Bakonyi Samu a kiegyezés revízióját kéri megsűrgetni a feliratban.

Éber Antal az önnálló vámterület ügyét óhajtotta belevételezni. Az 1917 évtől kezdődőleg kívánja ezt s szót ezenkívül a bank szabadalomról is.

Ezután Wekerle Sándor miniszterelnök tette meg megjegyzéseit. A felszólalóknak válaszolt s biztosította őket, hogy a kormány erkölcsi kötelességének ismeri a nemzet jogos követeléseinek kivívását.

Wekerle felszólalása után a feliratot a párt részleteiben is elfogadta.

Majd Hódy Gyula tett előterjesztést, hogy a függetlenségi párt Szatmári Mór 30 éves hirlapírói jubileumának ünnepségéből hivatalosan is vegye ki részét.

Kossuth Ferenc helyesnek találta az indítványt. Méltányolja Szatmári Mór érdemeit, a melyet mint a függetlenségi eszméknek lelkes harcsosa szerzett a hosszú esztendőkön keresztül. Az indítványt elfogadta.

A párt ülése ezzel véget ért.

TAVIRATOK.

Wekerle Bécsben.

Budapest, jul. 2. Wekerle Sándor miniszterelnök holnap Bécsbe utazik, hogy részt vegyen a közösügyek folytatolagos tárgyalásán.

A fumei zsarolás.

Budapest, jul. 2. Lengyel Zoltán országos képviselő a Független Magyarország főszerkesztője megvált ezen állásától. Hir szerint Lengyel Zoltán azért hagyta a F. M.-ot, mert e lapnak része volt Nákó Sándor gróf fumei kormányzó megszarolásában.

Gróf Zichy Jenő betegsége.

Nagyvárad, július 2. Gróf Zichy Jenő állapotában javulás állott be. A gróf régi asztmájának kiújulását az okozta, hogy az utóbbi időben fásztó hegyi utakat tett meg. Az éjjel gróf Zichy Jenő fia, Rafael Farkasházy Zsigmond képviselő társaságában Budapestre utazott.

Báró Körber afférje.

Bécs, július 2. Parlamenti körökben szombat óta a legnagyobb határozottsággal azt beszélnek, hogy dr. Körber volt osztrák miniszterelnök báró Morseytól ama beszéd miatt, melyet ez a költségvetési bizottságban Körber ellen tartott, elégtételt kért. Körberhez és Morseyhez közelálló személyek azon fáradoznak, hogy az ügyet békésen kiegyenlítsék, Báró Morsey ezidő szerint nincs Bécsben.

Halálos fürdés.

Trencsén, július 2. Manicska István ottani péksegéd a Vágba ment fürödni, ahol azonban a vasuti hid közelében elkapta az ár és magával sodorta, úgy hogy csakhamar eltűnt. Holttestét csak másnap találták meg a folyó partján.

Rablógyilkos merénylet.

A főváros szenzációja.

— Express tudósítás. —

Budapest július 2.

Ma éjjel rablógyilkos merényletet követett el egy kétségbeesett legény. Hétek óta nem volt munkája, lakásából ki akarták tenni az utcára. Hogy az éhenpusztulást elkerülje, ma éjjel meg akart gyilkolni és ki akart fosztani egy utcai leányt. A merénylet azonban nem sikerült. A leány nagy sikoltozására összeszaladtak a házbeliak, akik a dühöngő legényt lefogták, összekötötték és átadták a rendőrségnek. A merénylet Klinkó Simonnak hívják, szabólegény és mindössze tizenkilenc esztendő. Junius elején elbocsátották műhelyéből és azóta nem tudott munkát kapni. Egy ideig háziasszonya jóvoltából tengődött, az adott neki ebédet, vacsorát s a házbért nem sürgette, abban a reményben, hogy albrölje eléb-utóbb úgy is kapmunkát s akkor megfizeti, amivel tartozik. Klinkó hitette s az asszony három hétig türelmesen várt.

A szabó legény akkor elkeseredésében ivásnak adta magát. Egyik ruháját a másik után tette zálogba s az érte kapott pénzt az utolsó fillérig elitta. Háziasszonya ekkor kijelentette neki, hogy ha elsejéig nem fizet, kiteszi a lakásból. Tegnap járt le a határidő, Klinkó azzal ment el a Csángó-utca 3. számú lakásáról, hogy megpróbálja, hátha sikerül neki annyi pénzt felhajtani, a mennyiből tavozását kifizetheti. Elment egyik barátjához s két koronát kért kölcsön. A pénzt egy Lehel-utcai koreszmában eldorbézolta. Ejjél után egy óraker hagyta el a koreszmát. Hazafelé bandukolt. Utja a Rózsa-utcán vitte keresztül. A 43. számú ház előtt Fröhjahr Gyuláné rendőri felügyelet alatt álló asszony megszólította. Rövid tárgyalás után Klinkó betért az asszonyhoz, néhány perc múlva vérfagyasztó sikoltozás hallatszott a szobából.

A házbeliak össze szaladtak és feltörték a szoba ajtaját Fröhjahrné a pamlagon feküdt, Klinkó pedig a mellén térdelt s azzal vesződött, hogy a borotváját kinyissa. A lakók még idejekorán lefogták a dühöngő embert s átadták az időközben előhívott rendőrnek, aki megkötözte s bevitte a hatodik kerületi kapitányságra, onnan ma reggel a főkapitányságra szállították, ahol rövid kihallgatás után letartóztatták. Mentésül azt hozták föl, hogy a végszükség vitte a bünre.

Törvénykezés.

Rejtélyes halál. Budapesti tudósítónk jelenti: Vagy három hét előtt holtan találták meg báró Perényi Gábor nyugalmazott tüzérszázadost. A báró meglehetősen rendezett anyagi viszonzok közt élt, egyébként sem volt semmi baja, s így mindjárt az első percben titokzatos volt az eset. Az elhalt holttestét felboncolták s keresték a halál okát. A vizsgál-

latot e tekintetben befejezték — és amint értesülünk — meglepő eredménnyel járt. Kiderült ugyanis, hogy a Báró Perényit mérge ölte meg, most abban az irányban folyik a nyomozás, hogy öngyilkos módon emészette-e el magát a volt katonatiszt, avagy megmérgezték. Valószínűbb, hogy bünesetről van szó.

Közgazdaság.

Terményfőzde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1906. július 2.

Jegyzékek 50 kgrammonként szólnak. Készáru 10 fillérrel olcsóbb határidők lanyhák

1906. októberi buza	7 88.-69
1906. áprilisi buza	7 97.-08
májusi buza	—
októberi roza	6 48.-49
1906. áprilisi roza	—
októberi zabj.	6 43.-44
áprilisi zab	—
1906. májusi zab	—
1907. májusi tengeri	5 60.-61
1906. júliusi	6 24.-25
1905. aug.	—
szeptemberi	6 38.-39
1906. augusztusi repce	14 50.-60

REGENY-CSARNOK.

A Bandita.

76

Elhallgatott, mert észrevehé hogy megsértette volna gondolata kifejezésével a leány büszkeségét.

Ginesta folytonosan mosolyogva folytatá:

— De az egyik, akartad mondani, egy valóságban létező ország királya volt, amíg a másik, a királynő csak egy képzelt ország feje.

— Megvallom kedves Ginestám, ez volt gondolatomban.

— Mindenek előtt ki mondhatja azt biznysággal, hogy az egyiptomi királyság költött ország. ki állíthatja, hogy a szép Nicosia sabai királynőtől származott főnökök s azok nejei nem épen oly törvényesen elismert királyi fők, mint Ausztria császára, Maximilián?

— De hiszen ez nem vonatkozik a szép Filepre?

— Szép Filep atyja Don Carlos királynak, ki holnap Granadában leend, tehát nincs veszteni való időm, hogy megnyerjem tőle azt, mit még Don Inigótól is megtagad.

— Mit? Kiáltá Fernando, hát te Granadába mégysz?

— Még e pillanatban. Itt fogsz rám várakozni.

— Tréfálsz ugye Ginesta?

Folytatjuk.

Szerkesztői üzenetek.

Névtelen N. A szives figyelmeztetést készséggel honorálom. — Azonban az igazság érdekében szives tudomására hozom, hogy a vármegyéhez érkezett hivatalos jelentés azt mondja, hogy az illető tényleg felakasztotta magát. Ennek én magam jártam utána, s meggyőződtem róla, hogy munkatársam sem nem ferdített, sem nem volt rossz akaratu, csupán a rideg hivatalos aktát kommentálta. Méltó-tassék tehát becses levelét máskor ildomosabb hangon tartani — mert a látsza igen sokszor csal. — N. ur!

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbeléget csatolni.

Teavaj naponta érkezik kilója 1 frt 40 kr. $\frac{1}{4}$ kilós csomag 35 kr. Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében Csapó-u.

A valódi „Tulipánerdő“ szivarka hüvely és szivarkaszipka gyár főraktára Harmathy Pál könyvkereskedésében van Fűvészkert-u. 14. csakis ott kaphatunk valódi „Vergé“ egészségi papírból készült szivarka hüvelyeket legolcsóbban: 100 Tulipán hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 10 kr. Progress 10 kr. Kling 08 kr. Rákóczy 12 kr. Ambre 12 kr. Aranyozott hüvely 18 kr. viszont eladóknak kedvezmény. Telefon 374. Tanuló felvétetik.



„Villamos“ jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Rőfős és kézműaru cikkek, ugyiszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.

Miklósné és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piac-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferekben, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigaretta- és dohány tárcákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltenek.



Ora és ékszer javításokat legolcsóbban eszközöl Pintér Dezső órás- és ékszer üzletében Fötér 12. Stenczinger ház. Dus választék órák és ékszerekben.

Welsz Gyula butor raktára és kárpitos műhelye a legolcsóbb forrás e szakmában Széchenyi-u. 19. sz.

Szabó iparosok raktári munkát kaphatnak Grünfeld Adolf és Társánál Debreczenben.

Baltányi-utca 12. számú ház és a nagyerdő alatt gyönyörű nyaraló teljes berendezéssel vagy anélkül eladó. Értekezhetni az Angol királynőben Kossuth-utca 21.

Rákóczy-utca 12. számú házban az emeleti nagy utcai lakás, verandával és mellék helyiségekkel november 1-től kiadó.

Vasesztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe főlvetetnek Deák Ferenc-utca 22.

Kaptákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Egy jó családból való, 4 középosztályt végzett fiu Aszmann Ferenc férfi és női divatüzletében tanulónak felvétetik.

Két utcai szoba (külön lakosztály) a főtér közelében augusztus 1-től kereskedelmi irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Csizmadiá tanoncokat napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Juta léve kötél olcsóbb minden kéveköti anyagnál. Főraktár Kontsek Gézánál Debreczen, Kossuth-utca. 130 cm. hosszú 1000 darab 12.50 K. 140 cm. hosszú 1000 darab 13.50. K.

Ki tanitana meg rövid idő alatt írógépen írni. Írógép használatért külön díjazatik. Ajánlat „írógép“ a kiadóba.

Kopirprés igen jókarban olcsón eladó. Czim a kiadóban.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabadelom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. sz. a. kaphatók.

Kossuth-szájviz

megszüntet minden fogfájást, a szájnak kellemes ízt kölcsönöz s a fogak romlását megakadályozza. ~

Egy üveg 70 fillér.

Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth utca 8.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Első Debreczeni Adásvételt Közvetítő Iroda.

Tulajdonos : NAGY LAJOS.

Eladó mellékutczában szép nagy uri ház, uri lakosztálylyal — a szobák légszesz világitással ellátva — modern berendezés, külön sütő- és mosóház. Jóvizü kut. Világos és sötét pinczék. A szobákban cserépkályhák. Ara 10 ezer forint. Van rajta 7500 forint bankteher. A vételhez 2500 frt készpénz szükséges.

Eladó nyaraló a sestakertben!

Kissebbszerű házak eladásra felvételnél mellékutczákban is! Bővebb felvilágosítás nyerhető Nagy Lajos Első Debreczeni Adásvételt Közvetítő Irodájában a hivatalos órák alatt Csapó-u. 13. sz. **Felvilágosítások telefonice nem adatnak!**

Figyelmeztetik

a nagy közönség, hogy Debreczen város számottevő kereskedői ez év július 8-tól szeptember 1-éig a vásárvasárnapját kivéve

vasárnap egész napon át

zárva tartanak s így a t. közönség bevásárlásait csakis hétköznapi napokon eszközölje.